

# 28对新人许下“山盟海誓”

2025年新时代集体婚礼在市北区欢乐滨海城举行 全市已建成新时代结婚礼堂132处

深化移风易俗  
倡树文明新风

## 城市文明故事会

早报6月8日讯 交换信物、签订婚书、爱的告白、获赠大礼包……6月8日上午，“海誓山盟 浪漫青岛”2025年新时代集体婚礼在青岛滨海国际中心文明实践广场举行，28对新人在亲朋好友、现场嘉宾以及游客的见证下，完成一场简约而时尚的集体婚礼，以实际行动倡树“婚事新办、喜事简办”文明新风尚。

### 一场幸福的集体婚礼

夏日的欢乐滨海城，风景如画，远处的跨海大桥与蓝天碧海相映成辉。在浮山鼓友会非洲鼓欢快的鼓点和青岛舞艺少儿艺术学校国风舞蹈《醉春风》中，集体婚礼喜气开场。一对对新人挽手走进婚姻殿堂，甜蜜幸福的笑容洋溢在脸上。仪式上，全国文明家庭代表董秀格为新人送祝福，希望新人永结同心，相敬相爱，传承家庭美德，弘扬优良家风，树立现代家庭文明理念。青岛海誓山盟、中银珠宝、酒知道、天悦百合喜铺、凯撒



新人们一起放飞彩色纸飞机。市文明办供图

旅游等爱心商家，向新人赠送百喜图、定制戒指、定制喜酒等新婚礼物，祝福新人白首偕老、幸福美满。

记者了解到，参加本次新时代集体婚礼的新人来自各行各业，他们以实际行动弘扬文明新风，自觉抵制高额彩礼、大操大办、铺张浪费、恶俗婚闹等陈规陋

习，做新时代文明婚俗的倡导者、传播者和践行者，共建美好幸福家庭。活动现场，新人代表郭斌、朱欣洁分享他们相知、相恋、相守的感人故事。来自河北承德的刘佳慧与爱人在2023年12月登记结婚，由于分居两地，一直没有举办婚礼。6月6日，在刘佳慧从承德赶往青岛

的高铁上，用倒数日软件一算，当天正好是他们认识的第1314天。“有幸参加这次集体婚礼，减去了我们自己举办婚礼的繁琐，将带给我们一生难忘的幸福。”刘佳慧说。

婚礼仪式尾声，市北区文化馆歌手李雪演唱《最美婚礼》，表达对婚姻的深情守护。最后，新人们一起歌唱，放飞彩色纸飞机，象征梦想启程、幸福远航，集体婚礼圆满礼成。

### 婚事简办喜事新办成时尚

深化移风易俗，倡树文明新风。近年来，青岛市深化新时代结婚礼堂建设，根据新人的需求，丰富拓展仪式场景，完善婚礼服务流程，吸引公益企业参与，推动“婚事简办、喜事新办”文明新风吹进千家万户。目前，全市已建成邮轮母港、海誓山盟婚礼殿堂、韩家民俗村等新时代结婚礼堂132处，举办沙滩婚礼、草坪婚礼、公园婚礼、庭院婚礼、古城婚礼等中西式婚礼仪式，累计为3000余对新人提供婚礼服务。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 杨健 刘宇航

# “杏”好有你在 公益暖人心

崂山区低保家庭杏树公益认领活动诚邀市民参与

早报6月8日讯 为深入推进困境人群救助服务，崂山区民政局创新打造“物质+服务”多维救助服务模式，积极开展“樱你而益”助农扶困项目，帮助低保家庭销售樱桃、杏、萝卜、白菜等农产品，促进经济增收，改善家庭困境。2020年以来，累计带动崂山区困难家庭增收逾40万元，通过“公益认领+志愿助农”形式，精准帮扶困难群体，有效破解农产品销售难题，走出城乡融合发展新路径。近日，崂山区低保家庭的杏子渐染金黄，静待成熟。为精准帮扶困难群体，崂山区民政局推出第二届“杏”好有你——低保家庭杏树公益认领活动，诚邀社会各界爱心人士伸出援手，共筑希望。

本次活动的帮扶对象为北宅街道

的燕石村、晖流村、书院村和下葛场村的低保家庭。这些地方景色秀美，空气清新，为杏果的生长提供了得天独厚的条件。目前，部分杏果已经成熟，未来两周将是最佳的采摘时间。

崂山的杏树品种丰富多样，包括左石、扁杏、崂山二号和观音莲等，这些杏果口感香甜、绿色健康，是大自然赐予的美味。

本次活动根据杏树大小和种类的不同，认领单价也有所差异，分为300元、400元、600元和800元四个档，对应的杏果产量可从四五十斤到二三百斤。

认领一棵杏树，承包一个果期，给您带来无限的乐趣。这不仅是一份爱心的传递，更是一份独特的体验。无论是企业团建、情侣约会、好友聚会

还是亲子出游，崂山的杏园都能成为您和家人、朋友欢度时光的理想之地。在这里，您可以亲手采摘成熟的杏果，感受丰收的喜悦，同时也能为困境家庭带来实实在在的帮助。认领者可获得专属的认领证书、认领树牌等，让您在公益行动中收获满满的仪式感和成就感。企业认领还可开具公益认领发票，为您的爱心善举留下美好印记。

爱心善款将全额发放至低保家庭，助力他们解决实际困难。崂山区民政局向广大市民发出呼吁：让我们携手，以公益之力点亮低保家庭的希望之光。认领可拨打联系电话：史老师 17863968315（微信同号）、李老师 18053272060（微信同号）。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)

# 遨游书海 润泽心灵

市总工会职工服务中心“我读过的一本书”活动收官

早报6月8日讯 6月6日，市总工会职工服务中心党支部开展了第三期“我读过的一本书”活动，为系列读书月活动画上了一个圆满的句号。本期活动旨在通过读书交流，进一步提升党员干部的思想境界和文化素养，增强党组织的凝聚力和战斗力。

活动中，大家依次发言，分享自己在读书过程中的感悟与收获。栾显业读《诗经》，分享其中蕴含的工会服务理念，启发大家服务职工要以人为本、精益求精；王丽讲述《大清相国》陈廷敬的为官之道，在处理人际关系时如何“做事不越位、沟通不透支信任”；李竞男带来的《历史的温度》，让大家了解了历史的多面性，学会用客观的眼光去看待人物；梁一平分享的《当呼吸化为空气》，传递出生命的价值不在于长度，而在于深度的信念；胡芮嘉分享的《人类群星闪耀时》，让大家了解了小人物也能改变世界，每一个人都可能成为历史的创造者；王景丽分享的《不便的便利店》，提醒大家在数字化时代注重职场效率与人际温度的平衡；付琳琳分享的《时间从来不语，却回答了所有问题》——季羡林的百年人生智慧，传递出长期主义、静待花开的从容；赵阳带来的《病隙碎笔》，阐述史铁生用坚韧与豁达书写属于自己的命运篇章；姜梦伟带来的《献给阿尔吉依的花束》告诉大家，生活中真诚才是必杀技。

最后，市总工会职工服务中心党支部书记对本次读书活动进行了总结，强调了读书对于党员干部思想建设能力和提升的重要意义，希望大家能够继续保持良好的读书习惯，将读书学习融入日常生活和工作，提升综合素质，为工会工作贡献更多力量。

(本报记者)

# 全市首家“婴儿家庭病房”启用

青岛市妇女儿童医院用心构筑病房里的温馨小家

心电监护仪时刻守护着宝宝的心跳，吸氧装置在需要时为宝宝的呼吸助力。同时，每个家庭都拥有独立空间，哺乳区、护理操作区等多功能分区，既保护了隐私，又减少了交叉感染风险，为宝宝营造出健康安全的养育环境。

“婴儿家庭病房”主要面向出生29天至一周岁的婴儿，从病情稳定但需医疗支持的宝宝（如黄疸、肺炎恢复期、喂养困难、便血等），到早产儿体重达标后，家长需学习护理技能再回家的高危儿出院过渡，再到特殊需求群体（如支气管肺发育不良需呼吸训练等）的特殊喂养指导。“婴儿家庭病房”实行多学科协作，由小儿科、NICU、康复科、营养科、中医科、心理科等多科室组成的专业团队，针

对每个宝宝的病情和个体差异，量身制订个性化方案。

值得一提的是，“婴儿家庭病房”还是一个“育儿课堂”。专业的医护团队化身耐心的老师，手把手地教宝宝们护理知识和技能。从呛奶急救的正确操作，到脐部消毒的精细步骤；从早产儿喂养的特殊技巧，到居家环境消毒的要点，每一项教学都凝聚着医护人员的专业与用心。通过学习，宝爸宝妈们从“育儿小白”逐渐成长为宝宝健康的“守护达人”。在模拟家庭环境中，宝宝提前适应生活节奏，家长熟练掌握护理技能，大大降低了再入院风险。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦  
通讯员 王鑫鑫)

早报6月8日讯 保温箱蓝光渐褪，监护仪滴答声停。历经漫长等待，早产宝宝在翘首期盼中，终于从新生儿重症监护病房(NICU)“毕业”啦！然而，新手爸妈在欣喜之余，又陷入了新的焦虑漩涡：从医院到家庭，看似简单的空间转换，实则是一场关乎宝宝健康的“大考”，任何一个细微的失误，都可能带来难以预估的风险。如何科学照护“小不点”们，俨然成为摆在新手爸妈们眼前的全新挑战。为了帮助这些特殊的宝宝顺利度过这一关键时期，青岛市妇女儿童医院贴心推出了全市首家“婴儿家庭病房”，直接把“家”搬进了医院，以“医疗+家庭+教育”三维整合的创新模式，重新定义婴儿病患的照护服务。

推开“婴儿家庭病房”的门，6个独立单间，就像6个温暖的小家，悉心守护着每一个幼小的生命。暖箱为宝宝打造舒适的“小卧室”，蓝光仪默默击退黄疸，